

奋力实现中华民族伟大复兴的中国梦

——习近平总书记在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面会上的重要讲话引发热烈反响

“我们要埋头苦干、担当作为，以更加强烈的历史主动精神推进马克思主义中国化时代化，不断谱写新时代中国特色社会主义新篇章，奋力实现中华民族伟大复兴的中国梦。”

23日，人民大会堂金色大厅，刚刚当选的中共中央总书记习近平和中共中央政治局常委同中外记者见面。习近平总书记发表的重要讲话，通过电视和网络传遍神州大地。各地干部群众表示，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，踔厉奋发、勇毅前行，以新的伟大奋斗创造新的伟业。

以中国式现代化 全面推进中华民族伟大复兴

“经过全党全国各族人民共同努力，我们如期全面建成小康社会、实现了第一个百年奋斗目标。现在，我们正意气风发迈上全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”习近平总书记在同中外记者见面时指出。

距北京2000多公里之外，广西乐业县百坭村村部会议室里，正在收看直播的人们爆发出热烈的掌声。

这里是“七一勋章”获得者黄文秀生前奋战过的地方。“村里有了幼儿园，砂糖橘、油茶等产业更加兴旺了，文秀的一桩桩心愿都变成了现实。”细数乡村蝶变，驻村第一书记黄旭感慨地表示，百坭村等万千乡村发生的巨变，新时代10年的伟大变革，根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、

全党的核心掌舵领航，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

翠竹摇曳，溪水潺潺……践行“绿水青山就是金山银山”理念，浙江安吉县天荒坪镇余村人均纯收入增长到10年前的3倍多。

“习近平总书记描绘了中国式现代化的美好前景，明确中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化。”余村党支部书记汪玉成说，“我们要以党建联建带动周边更多的村庄共同发展，实现共同富裕的美好目标。”

金秋时节，青海三江源地区，河水在脚下流淌，金色草原铺满大地，“中华水塔”日益坚固丰沛。

“中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。生态环境保护功在当代、利在千秋。”三江源国家公园管理局副局长孙立军说，“三江源国家公园要在打造生态文明高地和国际生态旅游目的地方面作出表率，让当地牧民群众享受更多生态红利。”

“中国式现代化具有物质文明和精神文明相协调的内涵。激起文化共鸣、坚定文化自信，敦煌文化正是中华民族文化自信的生动体现。”甘肃敦煌市文体广电和旅游局局长冯颖超说，“我们将传承和弘扬好敦煌文化。”

始终坚持一切为了人民、 一切依靠人民

习近平总书记在同中外记者见面时强调，我们要始终与人民风雨同舟、与人民心心相印，想人民之所想，行人民之所嘱，不断把人民对美好生活的

向往变为现实。

“我们一定要落实好习近平总书记的要求，努力工作，让人民生活更加幸福美好。”辽宁沈阳市皇姑区牡丹社区党委书记王晖说，作为老年人口比例高达40%的社区，我们将紧紧抓住社区群众最关心的养老服务问题，推出更多有力度有温度的举措，让更多老年人拥有幸福晚年。

扎根陕北从医50余载，党的二十大代表、陕西佳县人民医院原副院长路生梅见证了我国医疗卫生体系发生的巨大变化。“新的征程，新的目标，让我们基层医疗工作者更有干劲，激励大家继续为改变基层医疗面貌、推进健康中国建设贡献力量。”路生梅说。

“从脱贫攻坚到乡村振兴，前进道路不会一帆风顺，人民永远是我们最坚实的依托、最强大的底气。”党的二十大代表、福建寿宁县下乡党委书记项志红对未来充满期待，“我们将一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见到成效。”

用新的伟大奋斗 创造新的伟业

“新征程是充满光荣和梦想的远征。蓝图已经绘就，号角已经吹响。我们要踔厉奋发、勇毅前行，努力创造更加灿烂的明天。”习近平总书记的讲话让广大干部群众倍感振奋、信心满怀。

在川滇两省交界的金沙江上，建设规模及难度均居世界前列的白鹤滩水电工程目前进入收尾阶段。“新时代的10年，我国重大工程捷报频传。实践充分证明，新时代的伟大成就是党

和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！”三峡集团白鹤滩工程建设部技术管理部副主任周孟夏说。

美好的蓝图需要埋头苦干、团结奋斗才能变为现实。

在有“中国光谷”之称的武汉东湖高新区，4300余家高新技术企业在這裡云集，创业者的梦想正在拔节生长。

“全面建设社会主义现代化国家，更需增强创新这个第一动力，把发展的主动权牢牢掌握在自己手中。”武汉市委常委、东湖高新区党工委书记刘浩表示，眼下“中国光谷”正全力建设湖北东湖科学城，加速构建科技自立自强创新矩阵，迈向“世界光谷”的脚步更快、更实。

“习近平总书记强调，新征程上，我们要始终保持昂扬奋进的精神状态。这为前海下一步全面深化改革开放注入新的强大动力。”深圳前海合作区党工委委员、前海管理局副局长王锦侠说，我们要牢记习近平总书记的殷殷嘱托，努力绘就新时代前海改革开放“最新最美的图画”。

秋日的革命圣地西柏坡，天高气爽，风光怡人。纪念馆广场上，鲜花铺就的“新中国从这里走来”几个大字格外醒目。

“听了总书记的讲话，令人振奋。一路走来，党向人民、向历史交出了优异的答卷。新征程上，我们必须永远保持赶考的清醒，驰而不息推进全面从严治党，使党始终成为中国人民最可靠、最坚强的主心骨，向历史和人民交出新的优异答卷。”西柏坡纪念馆党委书记金立兴坚定地说。

（新华社北京10月23日电）

昂扬奋进新征程 接续奋斗再出发

——习近平总书记在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面会上的重要讲话在新区广大党员干部群众中引发热烈反响

□本报记者 李涛 陈蔚 董梅雪 仪博文

“新征程上，我们要始终坚持一切为了人民、一切依靠人民。一路走来，我们紧紧依靠人民交出了一份又一份载入史册的答卷。面向未来，我们仍然要靠人民创造新的历史伟业。”10月23日，在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面会上，习近平总书记发表的重要讲话让新区广大党员干部群众深受鼓舞、倍感振奋。结合连日来认真学习党的二十大报告的体会，大家表示，要在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，撸起袖子加油干、风雨无阻向前行，以实干实绩为建设新时代社会主义现代化示范区贡献力量，让党的二十大精神在新区落地生根。

“新一届中共中央政治局常委第一次集体亮相，令人振奋、鼓舞人心。”青岛自贸片区产业联动发展工作领导小组办公室（桥头堡国际商务区开发建设指挥部办公室）党员干部表示，将认真学习宣传贯彻党的二十大精神，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，科学编制区域规划，统筹推进村庄

拆迁、油气管线迁改等重点工作，推进青岛自贸片区与西海岸新区深度融合、联动发展，助推新区北部城区一体化高质量发展。

西海岸交通商务区党员干部表示，新一届中共中央领导集体是一个政治坚定、团结统一、坚强有力、奋发有为的领导集体，一定能够肩负起继往开来的历史使命，团结带领全党全军全国各族人民向第二个百年奋斗目标进军，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。下一步，交通商务区将认真学习贯彻党的二十大精神，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，围绕建设“三新、四化、五区”产业新城目标，切实发挥好新区高质量发展“主力军”作用。

“习近平总书记的重要讲话彰显了新一届中共中央领导集体对党和人民的庄严承诺和责任担当。”工委办公室作为工委区委的政治机关和中枢部门，将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，把党的二十大精神贯彻落实到各项工作中。下一步，工委办公室将大力弘扬“严、真、细、实、快”的工作作风，昂扬“事争一流、唯旗是夺”的激情斗志，

以高标准、高质量、高效率的“三服务”工作推动党的二十大精神在新区落地生根、开花结果。在政治机关建设上，强化理论武装，严格政治把关，筑牢政治忠诚，把旗帜鲜明讲政治作为一切工作的生命线；在参谋决策上，坚持高点站位，全面统筹谋划，增强参谋服务的前瞻性、战略性，切实当好工委区委决策参谋助手；在服务保障上，充分发挥承上启下、联络内外的中枢作用，增强督查督办的精准性、实效性，切实推动各项工作部署落实到位。

工委组织部机关党员干部表示，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，坚持把学习贯彻党的二十大精神作为当前首要的政治任务，带头学、深入学，走在前、作表率，着力建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍，大力选拔忠诚干净担当的高素质专业化干部，努力增强党组织政治功能和组织功能，激励党员充分发挥先锋模范作用，加快建设国家级新区人才高地，以高质量组织工作服务高质量发展，在全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的新征程上，书写新时代组织工作新答卷。

区综合行政执法局党员干部表示，坚决拥护以习近平同志为核心的新一届中共中央领导集体。下一步，将切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，高标准打赢违建治理、市容秩序整治等攻坚战，高质量服务营商环境，高站位深化综合执法改革，提升队伍法治化、专业化、职业化建设水平。

“坚决拥护以习近平同志为核心的新一届中共中央领导集体。”红石崖街道党员干部表示，要认真学习贯彻党的二十大精神，不忘初心、凝心聚力，始终保持昂扬奋进的精神状态，努力抓好项目保障和改善民生等各项工作，推动经济发展稳中有进，打造“开放、活力、时尚、幸福”的红石崖，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

青滨附院党委组织部职工收看了见面会直播。大家纷纷表示，要把思想和行动统一到党的二十大精神上来，深刻领会“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，锚定“走在前、开新局”，坚定不移听党话、跟党走，以更加饱满的热情、更加扎实的作风，为健康新区建设贡献力量。